

冬韻

窗外

青島中央商务区实验学校 八年级4班 韩承昱

冬日午后,阳光以一种近乎温柔的方式,悄悄爬上了我的窗台,为这小小的空间披上了一层金色的薄纱。我坐在窗边,手中紧握着那本熟悉的书,但目光却早已越过了文字的海洋,投向了窗外那片宁静而深邃的世界。

阳光透过树叶的缝隙,洒下斑驳的光影,它们在地面上跳跃、旋转,仿佛是在为我跳着一支无声的舞蹈。我闭上眼,让这份温暖渗透进我的每一个细胞,感受着它带来的宁静与安详。那一刻,我仿佛与这个世界融为一体,所有的烦恼与忧愁都随风而去,只留下心灵的纯净与自由。

就在我沉浸在自我对话与窗外美景的交融中时,一个意外的访客打破了这份宁静。那是一只流浪猫,它悄无声息地出现在窗台下,一双明亮的眼睛好奇地打量着屋内的一切。它的毛发略显杂乱,但眼神中却透着一股不屈与灵动。我缓缓放下手中的书,生怕惊扰了这位不

速之客。它似乎感受到了我的善意,渐渐向我靠近,每一步都显得那么谨慎而又充满期待。当它终于走到窗前,与我目光交汇的那一刻,我仿佛能感受到它心中的孤独。

轻轻打开窗户,我伸出手去,试图给予它一丝温暖。起初,它还保持着警惕,但很快那份对我的信任便占了上风。它小心翼翼地用鼻子嗅了嗅我的手,然后轻轻地蹭了蹭,那一刻,一股暖流涌遍了我的全身。从那天起,这只小猫便成了我窗边的常客。每当午后阳光洒满窗台,它便会准时出现,与我共享这片刻时光。我们之间的故事,就像一部温馨的电影,在岁月的长河中缓缓流淌,留下了许多美好的回忆。

而我也渐渐明白,生活不仅仅在于个人的奋斗与追求,更在于与这个世界上的每一个生命建立连接与共鸣。无论是窗外的风景,还是窗边的小猫,都是生命赋予我们的宝贵礼物,值得我们用心去珍惜与呵护。

冬日雪景

青島市第二实验小学 四年级2班 宋宜晋

我最钟情于冬天的雪,那漫天飞舞的雪花,如同自然界中优美的舞者,轻盈地在空中旋转、飘落。它们悠然自得,宛如快乐的人们在空中翩翩起舞,为冬日增添了一抹灵动与生机。

下雪时,整个世界仿佛都被染上了一层白色。屋顶、树枝、草坪,一切都被白雪覆盖,变得银装素裹,宛如梦幻般的童话世界。人们在这样的环境中漫步,仿佛置身于宁静而美好的仙境。

雪花缓缓降落,大地很快就被覆盖上了一层洁白无瑕的雪毯。不一会儿,小朋友们欢笑着跑来,他们用小手捧起雪花,堆砌起一个白白胖胖的雪人。那雪人憨态可掬,仿佛一位呆萌可

爱的胖娃娃,静静地伫立在雪地中,既美丽又可爱,成为了冬日里一道亮丽的风景线。

飘落的雪花形态各异。它们有的像分支的鹿角,精致而神秘;有的像绽开的花朵,纯洁而高雅;还有的像雪白的羽毛,轻盈而飘逸。每一片雪花都是大自然的杰作,它们以独特的姿态诉说着冬天的故事。

下雪的时光是美丽的,也是快乐的。它带给我们无尽的惊喜和乐趣,让我们在寒冷的冬日里感受到了温暖和希望。每一次下雪,都是大自然赋予我们的一份珍贵礼物,让我们在探索与玩耍中,领略冬日的无穷奥妙和魅力。

长白山冬日即景

青島新世纪学校 五年级5班 李嘉泽 指导教师 朱虹

我看过许多景色,有喷薄而出的朝阳,鲜花盛放的森林,波澜壮阔的大海……但那是那次在长白山看的冬景让我印象深刻。

在大泉河两岸,树木的枝头裹上了洁白的雾凇。雾凇是大自然赋予冬季珍贵的礼物,它的形成十分难得,需要特定的气候条件,才能长得如此美轮美奂。小船在河水中漂浮,两岸的雾凇为它保驾护航。微风拂过,树上的冰挂轻轻摇曳。然而冰晶落下,如同雪花飞舞,这是大自然演奏的一首美妙乐章。两岸雾凇颤动,河水淙淙,这样美丽的景象,无法用只言片语来形容。

上岸了,回望雾凇,实在是

令人陶醉。突然一片洁白吸引了我的注意力,它就是雪。在青島,几乎见不到这样大的雪。它宛如一位冰清玉洁的仙女,悄然降临人间。她轻挥衣袖,洒下一片银白,让人仿佛置身童话世界。“墙角数枝梅,凌寒独自开”,在一个并不显眼的地方,有几株梅花傲然挺立。红色的花瓣在白雪的映衬下,显得格外鲜艳。梅花不畏严寒,在冬日里独自绽放,散发着阵阵幽香,它是冬日里的一抹亮光,为冬日平添了一些色彩,给人带来了勇气 and 希望。

冬日即景,如诗如画。冬季的长白山,风情万种,韵味十足,怎能不让人流连忘返?

包饺子

市北实验初中小学部 四年级3班 李榕萱 指导教师 王顺芝

冬至将近,为了弘扬传统节日文化,我们学校组织了包饺子的实践活动。学校统一发了围裙和小厨师帽,我们穿戴好显得很精神,个个都像“专业”的小厨师。大家摩拳擦掌,跃跃欲试。

我们到了食堂,看见桌上已经准备好了饺子皮和馅。首先,我拿起绿色的饺子皮,左手托着皮,右手用勺子挖了白菜肉的馅,把馅放到皮上后,压实了一下。放下勺子,我用右手的大拇指和食指捏起饺子皮的边缘对折,先将皮中间捏紧,为了防止露馅,还用筷子把馅

往饺子里戳了戳,最后把周边都捏紧,一个完美的饺子就包好了。我包的饺子皮薄馅大,就像吃撑了的弯月亮。其他同学包的饺子,有的像露馅的汤圆,有的像薄薄的饼,还有的像弯弯的小船。虽然大家包的饺子奇形怪状,但大家脸上都洋溢着喜悦。

通过学校组织的包饺子实践活动,我们不仅品尝到了劳动成果——味美香甜的饺子,而且还学会了包饺子的手艺,感受到了劳动的快乐。

候雪

青島超银中学镇江路校区 九年级 江羽晨 指导教师 周凤华

那片秋天的枯叶
终究还是没落下
簇簇卷边的泛黄
依旧停留在冰冷的枝头
每每摇曳
似生命中最后的等待
萧瑟带走了鲜活的绿
那颗候雪的心却越来越急促

被温暖裹挟的我
放学时感到了阵阵刺痛
看到它 担心涌上心头
牵挂封印在我心间
它们也能感同身受吧
当第一片雪花落下
那片枯黄连同我骨缝的疲惫
也都含笑迎春

下雪之后

崂山区育才学校 五年级11班 王海阳

下雪之后
阳光在天空照着
树枝的影子
把白雪皑皑的天空照成屏幕
而篱笆的影子
也是安在地上的窗户
大风阵阵吹过
吹落树上的积雪
像烟霭

像突然抖开的翅膀
更像猛然流下的瀑布
晶莹的雪花
像一群小精灵
带着明亮的光斑
与敏感的神神经碰触
下雪之后
脚下一定是宽广洁白的新路

【招募启事】

@优秀的中小學生
小记者团队等你加入

作为岛城创建时间最早、最具品牌影响力的校园记者团队,青島晚报小记者团队在青島市委宣传部、市文明办、市教育局、市妇联和市关工委的大力支持下,开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为主打特色的青少年课外成长新模式。载誉22年,缔造岛城青少年课外成长“第一品牌”,稳居岛城小记者“头把交椅”,培养了万余名小记者,让大批中小學生

体验到小记者的光荣与责任。

即日起,青島晚报小记者开启纳新。如果你热爱写作,对事物有自己独特的视角和见解,如果你不惧镜头,具备良好的表达能力和临场应变能力,就快来加入我们吧。成为青島晚报小记者,可以参加丰富多彩的实践活动,获得由主办方提供的社会实践证书、志愿服务证书或研学证书;可以在《青島晚报》或新媒体

刊发活动图文报道、作文、校园新闻,参评十佳小记者、优秀小记者;还能获得专属资格礼包。

报名方式:请将姓名、学校、年级、特长等情况发送邮件至wanbaojizhetuan@163.com,我们会择优安排面试、录取。

报名电话:
18669850068 (陈记者)
17600720825 (唐记者)
18663937997 (王记者)



青島晚报官方微信



青島晚报官方微博

投稿邮箱 qdwbzmk@163.com

本版主持人 张译心